
POMLADANSKIIZLET

V krajih znamenitih
Slovencev

Rdeči križ KS Milan Česnik je 5. junija organi-
ziral zanimiv izlet v kraje, ki so znameniti po
velikih Slovencih in po naši narodnoosvobodilni
zgodovini.

Kar za dva polna avtobusa - 98 predvsem
starejših krajanov se nas je zbralo pred kinom
Vič. Udeleženci izleta so bili starejši krajani in
krajanke.

Najprej smo se ustavili v Raščici, rojstnem kra-
ju Primoža Trubarja, kjer so priprave za prazno-
vanje 400-letnice njegove smrti v polnem zamahu.
Ogledali smo si znameniti Trubarjev mlin in spo-
toma brez obotavljanja dali svoj prispevek v višini
17.300 dinarjjev.

Po nekaj kilometrih prijetne vožnje smo se od
velike ceste odcepili proti zahodu in krenili po
makadamski poti prott romantični Podsmreki,
rojstnem kraju pisatelja in pesnika Josipa Stritar-
ja. Tam smo si ogledali obnovljeno Stritarjevo
kaščo in pesnikov relief na hiši nasproti kašče.
Andrej Perhaj, mladi član pripravljalnega odbora
za proslavo Trubarjeve obletnice, natn je s sočni-
rni besedami prikazal Stritarjevo podobo, njegov
dejanski pomen za slovenski jezik in književnost
in obogatil našo predstavo o tem velikem možu,
ki ga je slovenska literarna zgodovina v preteklo-
sti nekoliko podcenjevala. Zbudil je v nas ponov-
no zanimanje za njegovo književno delo, zlasti pa
za znamenite Dunajske sonete in marsikdo izmed
nas je v sebi sklenil, da si bo na novo obudil
vednost o vrednosti njegovega dela.

Nato smo se odpeljali naprej proti Velikim
Laščam. Tam smo si v Levstikovem domu ogleda-
li zanimivo, skrbno urejeno spominsko sobo s
podobami obrazov, besedil in drugih zgodovin-
skih dokumentov o naših velikih možeh Trubarju,
Levstiku in Stritarju.

Ko smo se vozili skozi Retje, rojstni kraj Frana
Levstika, nas je tovariš Okorn, ki nas je po vsej
poti prizadevno opozarjal na zanimivosti našega
potovanja, opozoril na prenovljen Levstikov ko-
zolec, v katerem je pisatelj preživel marsikatero
uro in dan svojega življenja in v njem tudi ustvar-
jal. Končno smo se pripeljali v Ribnico. Tam smo
si ogledali čudovit park s spominskimi obeležji
vseh znamenitih Slovencev, ki so kakorkoli delo-
vali tudi na tem področju, in zanimivi muzej suhe
robe.

Na poti proti domu nas je čakal še en del
programa - ogled Turjaškega gradu, ki leži v
prekrasnem bujno zelenem okolju, sredi košatih
gozdov in senožeti s slavno, večstoletno lipo pred
vhodom. Ta prelepi grad, ki je doživel v narodno-
osvobodilnem boju težke, zgodovinske ure, dneve
in leta, je že precej obnovljen in je zares nadvse
veličasten. Domačinka Lukačičeva, ki je strahot-
na početja bele garde in zločinski pomor ljubljan-
skih aktivistov tovarišev - Kraigherja, dr. Mases-
nela, mlade Nede Gerzinič in drugih doživela iz
največje bližine, nam je z živimi besedami oživela
tragične dogodke na Turjaškem gradu v času
NOB. Opisala pa nam je tudi staro grajsko zgodo-
vino in njegovih prebivalcev.

Nazadnje smo utrujeni, toda zadovoljni sedli v
tamkajšnje gostišče. Ob okusni obari, kozarcu
vina in prijetnih pogovorih smo se dobro ogreli in
potem veselo sedli v oba avtobusa in se odpeljali
domov.

Zahvaljujemo se Rdečemu križu KS Milan Čes-
nik za lepo organizirani, prijetni in poučni izlet in
se priporočamo: Dajte nam še več takifa izletov,
saj niso samo poučni in zanimivi, temveč tudi
drnžabni io nas zbližujejo ler ustvarjajo nova
prijateljstva.
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